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【1】除权除息：

上市证券发生权益分派：现金分红、公积金转增股本、配股等情况，交易所

会在股权（债权）登记日（B股为最后交易日）次一交易日对该证券作除权除息

处理。（红利分为股票红利与现金红利，分配股票红利对应除权，分配现金红利

对应除息。）

上市公司分红送股必须要以某一天为界定日，以规定哪些股东可以参加分

红，那一天就是股权登记日，在这一天仍持有该公司股票的所有股东可以参加分

红，这部分股东名册由登记公司统计在册，在固定的时间内，所送红股自动划到

股东账上。股权登记日后的第二天再买入该公司股票的股东已不能享受公司分

红，具体表现在股票价格变动上，除权日当天即会产生一个除权价，这个价格相

对于前一日(股权登记日)虽然明显降低了，但这并非股价下跌，并不意味着在除

权日之前买入股票的股东因此而有损失，相对于除权后“低价位”买入股票但无

权分享红利的股东而言，在“高价位”买入但有权分享红利的股东，二者利益、

机会是均等的，后者并无何“损失”。

例如：

某股 10 送 3 股，股权登记日当天股民甲以收市价 10 元，买进 1000 股共花

本金 10000 元(不含手续费、印花税)，第二天该股除权，除权价为 7.692元，当

天真实的收盘价为 8，此时股民甲股票由原来的 1000股变为 1300股，以除权价

计算，其本金仍为 10000元，并没有损失。

此处，除权价=登记日收盘价/(1+送股比例)=10/(1+0.3)=7.692

除权因子=1+0.3=1.3

【2】复权：

为了保证 K 线图走势的连续性，需要对除权除息的进行复权，前复权保证最

新的价格不变，将以前的价格进行改变。后复权保证最前边的价格不变，将后边

的价格进行改变。

以后复权为例，除权除息日收盘价为 8,后复权价格为 8*1.3=10.4，涨幅为

（10.4-10）/10=0.04, (8-7.692)/7.692=0.04，两种方法计算出涨幅结果是一致的。


